

# СОВЕТСКОЕ

Общественно-политическая газета  
Кежемского района

1997 г.  
20  
апреля  
49 (8119)

Воскресный  
выпуск

# ПАМЯТВАРЬ

## НОВОСТИ НОВОСТИ

### ИДЕТ СОГЛАСОВАНИЕ

Неоднократные просьбы руководителей об открытии в районном центре профессионально-технического училища наконец-то нашли поддержку у главы администрации района.

Недавно нам сообщили, что вся необходимая документация уже направлена для согласования в УПО «Крайпрофобр», откуда она будет передана для окончательного утверждения и присвоения регистрационного номера в Министерство образования г. Москвы.

Более того, постановлением главы администрации выделено помещение под учебный корпус будущего ПТУ. Это двухэтажное здание на коммунальной зоне - бывшая гостиница «Автомобилист».

### ПОСОБИЯ ТОВАРАМИ

Только за 1996 год и первый квартал нынешнего года у покупателей рязнинского рода соборный в районе образовалась задолженность, исчисляемая суммой в 1 млрд. 600 млн. рублей.

Отдел социальной защиты населения устроит ее сегодня попытается предоставить промышленными и продовольственными товарами. Так, на прошедшей неделе в Усьолье, Фролово и Паново была отправлена мука. Не остались в стороне и другие поселки - в Ирбу, Яржино, Болпурно, Задоктуру и Таежный тоже направлялись и промышленные, и продовольственные. Еще часть товаров комплектуется специалистами отдела и ждет отправки.

### А У НАС

Из-за хронических неплатежей АО «Норильский комбинат» Фонду обязательного медицинского страхования медики Норильска не получали заработную плату уже четыре месяца.

Немного лучше обстоят дела и у нас, в Кежемском районе, где задолженность районной администрации по платежам за неработающее население составила 1 млрд. 427 млн. рублей.

Однако, сообщили нам в Кодинском филиале фонда обязательного страхования, администрация района сегодня решает вопрос о передаче Фонду векселя «Красносерго» на 1 млрд. рублей в счет погашения задолженности.

Информация подготовил  
К. ДАНИЛЕНКО.

### Официальный ответ

## Разница в тарифах обоснована

Житель села Паново Н. Кревин в заметке «Обижаться не на кого» высказал обиду по поводу того, что почту жители поселков Усьолье, Фролово, Аксеново получают от почты к случаю, что за посылку, отправленную из с. Паново, он платит в 5 раз дороже, чем житель г. Кодинска. Сетует он и на то, что администрации РУПС и района не могут установить одинаковые цены по всему району.

Ни администрация, ни узел почтовой связи тарифы на услуги почты одинаковыми для жителей всего района сделать не могут и не имеют права. Почта перевозится согласно внутрирайонным маршрутам, где перевозка осуществляется автомобильным, железнодорожным и автотранспортом. Отсюда разница в тарифах. В

селах, где почта перевозится авиатранспортом, тарифы на услуги, естественно, выше.

Тарифы на услуги связи разрабатываются в краевом управлении почтовой связи и утверждаются губернатором края. Кежемский РУПС работает согласно преysкуртанту N 125 «Тарифы и услуги почтовой связи». Авиаплощадка в селе Паново открыта в августе 1996 года. Почта, с учетом всех изменений в тарифах, доставляется в Паново два раза в неделю из Кежмы. Согласно преysкуртанту N 125 «Почтовые тарифы на пересылку посылок и бандеролей авиатранспортом и комбинированным способом из Красноярска», тариф для населения за отправку посылки до 8 кг равен: Красноярск-Паново - 12155 руб. за 0,5 кг, 24310 - за 1 кг. Данная сумма образуется так:

Красноярск-Кодинск (наземным транспортом по II поясу) - 2700 руб., Кодинск-Кежма (воздушным транспортом, согласно тарифам МВД) - 7205 руб., Кежма-Паново (наземным транспортом по I поясу) - 2250 руб.

Что касается получения почты жителями сел Усьолье, Фролово, Аксеново, то по этому поводу объясняем следующее. Раньше жители этих поселков получали почту 1 раз в неделю, по средам туда летал самолет. Сейчас авиаплощадки закрыты. В зимнее время почта доставляется в эти села (согласно заключенному договору с администрацией Паново) по ледовой дороге 1 раз в неделю. На период распутицы с администрацией района заключен договор о перевозке почты вертолетом 1 раз в две недели. Последний раз почта доставлялась вертолетом 2 апреля. Так что о жителях этих деревень не забывай. М. УСТИНОВА, зам. начальника Кежемского РУПС.

## Сегодня Вербное воскресенье

Перед Пасхой отмечают день, посвященный гаккому событию, как вход Господен в Иерусалим. Христос приходит в Иерусалим, хотя знает, что здесь ищут его смерти. Народ встречает Его радостно и торжественно, как земного царя, не разумей, что это Царь Небесный.

Богослужение название этого праздника - неделя Ваий (т. е. «ветвей»). В это воскресенье в храм полагаются принести пальмовые ветви, вспомяни, как народ срзал их и поставил под ноги Христа. На Руси в это время цветет только верба, ветви которой и освящают на богослужении; сам же день называется Вербным воскресеньем.

Верб в давних времена приписывались чудотворные свойства охранять людей и животных от злых духов. Букетики вербы в весеннюю пору перед Пасхой украшали каждый дом.

Малые дети съездили по три пушистые почки с растения, взрослые - по семь. Матери и бабушки всегда находили повод хлестнуть детей по ногам вербой, приговаривая: «как верба растет, так и ты расти». Тех, в ком поселилась злость, также легонько били прутиками вербы. Лошадям, коровам и овцам вербу бросали в кормушки.

С Вербным воскресеньем вас! Благополучия и здоровья на долгие годы.

Редакция.



### Навигация-97

## ИДЕТ ПОДГОТОВКА К СПЛAVУ

Как поется в известной песне, «на реке навигация, на реке лебедо...» Ангара все увереннее освобождается от зимнего панциря и уже у Кежмы почти чистое водное пространство. В связи с этим начальник отдела ИТУ УИИ УВД администрации Красноярского края, полковник П. П. Попов издал приказ о проведении подготовительных работ к сплаву древесины, развороте рейдов на всем протяжении Ангары, от Усть-Илимска до Тагары, согласно графику, с указанием привлечения требуемого количества людских ресурсов, техники, флота.

В прошлом году учреждение отправило потребителям за навигацию свыше четырехсот тысяч кубометров древесины. Это больше, чем все другие вместе взятые лесозаготовительные предприятия ангарского бассейна. В этом году объем к сплаву у СИТУ несколько меньше, но все равно остаются довольно большими: по договору с лесосибирскими предприятиями необходимо отбуксировать в пloatы не менее 300 тысяч кубометров. Отдел сотрудничает с ними

не один год, поставляя лес высокого качества (в основном - пловочник), и потому лесосибирцы с нетерпением ждут прибытия первой партии древесины.

Еще в зимнее время, рассказывает ведущий специалист по сплаву ОИТК Ю. М. Маргук, мы успели подготовить к навигации немалую часть древесины, увязав ее в пучки. Работа эта продолжается, всего будет увязано под кранами 80-82 тысячи кубометров, остальной объем будет перерабатываться на берегу и в за-

паях. Не весь лес пойдет потребителю в пloatы, часть его, около 25 тысяч кубометров, будет отправлена с красноярского, аксеновского и новокосовского рейдов баржами вверх по реке. К этой работе мы тоже серьезно готовимся.

По словам Юрия Михайловича, с середины апреля полным ходом ведется подготовка флота, который будет занят на сплаве, а его насчитывается ни много ни мало - 70 с лишним единиц. Часть усть-илимских теплоходов уже на воде. Ремонтируются и делаются заново наплавные сооружения: ведущие единицы, бонны и т. д. Серьезные проблемы стоят с такелажем - он с годами поизносился, а на новый нет денег. Ощущается и нехватка опытных, квалифицированных сплавщиков.

В. ЗЫКОВ.

### Исплохи жизни

## Все замерло...

Многие люди у нас в деревне. У многих сломались телевизоры, вышли из строя холодильники. Неужели нельзя отправить телемастера, специалиста по ремонту холодильников? Мы везти быто-

вую технику в Кодинск не в состоянии - транспорта нет. Удительно просим вас, помогите нам, мы не знаем, куда обращаться, ведь два года тому назад все-таки ездили и ремонтировали, а сейчас вообще все замерло. Еще раз убедительно просим: какой ответ будет, дайте его через газету.

Жители д. Климино.

Человек и его дело

## ЕЕ ВОЛШЕБНЫЕ РУКИ



По разному складываются судьбы людей. Одни из нас при первых же жизненных неудачах и неприятностях ломаются и спускаются, обвиняя при этом близких и обстоятельства. Другие же, уподобившись крепкому дереву, одиноко стоящему в поле, принимают удары злодейки судьбы стойко, оставаясь при этом прекрасными и интересными людьми.

Вот к таким стойким и упорным людям можно отнести Ольгу Алексеевну ТРУШНИКОВУ, с которой мне посчастливилось познакомиться недавно на традиционной в районном центре выставке женского рукоделия, организованной Кежемским историко-этнографическим музеем.

Этому человеку выпала нелегкая доля. В полтора года она потеряла родителей и осталась сиротой. Но нашлись добрые люди и не бросили малютку. Приютили, вскормили, и не исчез с земли еще один удивительный русский человек, над загадочными особенностями которого уже долгие годы безуспешно бьются иностранные психологи и разные там «русоведы». И не просто не исчез — она стала великолепным мастером своего дела, ее умением сегодня восхищаются многие.

А начиналось все очень просто. Чтобы хоть как-то прокормиться, оказать помощь своим приемным родителям, пришлось выучиться вязать. И первое, что стало выходить из-под ее еще неумелых рук — это незатейливые женские чулки, которые в то время почему-то пользовались большим спросом.

Но душа требовала чего-то, более нежного, красивого, благо что и опыт появился. Вот и стала Ольга Алексеевна задумываться над своими, не похожими на другие, узорами. Найдено было красивую картинку, дополнил ее своими мыслями — и вот уже готово изделие красивое и оригинальное. Но все же большая часть ее работ уже тогда основывалась на са-

мостоятельно придуманных узорах.

Новый удар судьбы не заставил себя ждать. В сороковом году она выходит замуж, а в 43-м к молодой женщине, еще не успевшей познать толком радость семьи, радость семейного очага, приходит похоронка на мужа.

Но и эта беда не сломила Ольгу Алексеевну. Как и все женщины в то время, работала она от зари до зари, а все же своего любимого рукоделия не забросила. Научилась шить и вышивать по холсту, вязать салфетки. И все, что было сделано ее умелыми руками, долго не залеживалось в домашних сундуках. Повинуясь велению широкой души, раздавала она добрым людям свои прекрасные работы.

Закончилась война, и в города и села стали возвращаться фронтовики. Одни чуть раньше — здоровые и веселые, гордые Победой. Другие — позднее, израненные и убоженные преждевременной

сединой. Стаким вот человеком и связала воедино судьбы дальнейшую жизнь Ольга Алексеевна. Жили не бедно и не богато, растили ребенка, работали. Но каждую свободную минуту эта замечательная женщина по-прежнему отдавала своим произведениям, над которыми засиживалась порой до самой полуночи.

Но не долго длились годы семейного благополучия. От ран, полученных на фронте, умер муж. И вновь Ольга Алексеевна остается одна во всех ипостасях: и мать, и отец, и бабушка, и дедушка для своих чад.

Другой бы человек, когда его так безжалостно и регулярно бьет судьба, наверное, бы уже точно сломался или отпустил бы руки. Но не такие они — женщины старой закалки, умеющие и работать до христа в спине, и любить, как умеют только они, и создавать прекрасные изделия домашнего обихода своими руками.

В 1986 году из раздолбных ка-

захстанских степей перебралась Ольга Алексеевна в сибирский таежный уголок к дочери. И здесь не забросила своего рукоделия. Наоборот, красивая тайга, яркое многоцветие северных цветов и могучая Ангара вдохновляли на новые узоры, выполненные на ткани из ниток и пряжи. И по-прежнему она не продает своих работ, а раздает их близким и знакомым, а порой и вовсе незнакомым людям, попавшим в немилость к судьбе.

За всю свою жизнь Ольга Алексеевна в совершенстве постигла секреты многих исконно женских ремесел. Умеет она шить и вышивать, вязать крючком и на спицах, выбивать на ткани и делать набивные ковры. И каждый, кто хоть один раз видел ее работы, с уверенностью говорит о том, что в этом человеке живет великий художник. Только его произведения выливаются не в картины, а в эти вот ажурные переплетения салфеток и накидок да в разноцветие ковров и покрывал.

С 1990 года Ольга Алексеевна, несмотря на преклонный возраст, постоянно участвует во всех проводимых в райцентре выставках женского рукоделия. А вместе с ней и ее дочь Людмила, которой мастерица передала не только большую часть своих секретов и умения, но и смогла привить чувство прекрасного, понимание сочетания красок и цветов. Жаль только, что все же не прошли бесследно для Ольги Алексеевны трудные годы жизни и нет уже здоровья, чтобы и впредь радовать нас своими новыми изделиями да передавать более молодому поколению свое искусство, мастерство, секреты.

Хочется от души пожелать этой самоотверженной и удивительной женщине еще много долгих лет жизни и крепкого здоровья.

**К. ДАНИЛЕНКО.**

На снимке: Ольга Алексеевна Трушниковна с дочерью Людмилой на выставке женского рукоделия.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ВНИМАНИЕ!  
ВОСКРЕСНАЯ  
РЕКЛАМА  
ВНИМАНИЕ!



От всей души поздравляю дорогих, любимых мамочку Ольгу Иванову БЛАЖИЕВСКУЮ и сестренку Татьяну Михайловну ЛОЛА с Днем рождения!

От юбилеев в жизни

не уйти —  
Онц настигнут каждого,  
как птицы.  
Но главное — сквозь  
годы пронести  
Тепло души,  
сердечности частички.  
Года идут — такой закон  
природы,  
Сегодня праздник —  
светлый и большой.  
Пусть юбилей, но разве  
это годы,  
Когда всегда Вы молоды  
душой.  
Инка.

Поздравляем с Днем рождения Сергея Федоровича НАУМОВА!

Желаем жить до сотни лет,  
Здоровье крепче не иметь,  
Лекарства горькие не пить,  
Счастливым быть

и бодрым быть!

Совет ветеранов.

Ивана Петровна ПРИВАЛИХИНА поздравляем с Днем рождения!

Рецептов долголетия нет —  
О них лишь мы мечтаем.  
Здоровья, счастья, долгих лет  
От всей души желаем!

Совет ветеранов.

Поздравляем Вячеслава Александровича ГУЖВИНА с Днем рождения!

А в этот день всегда желают  
Улыбок, радости, добра,  
И исполнения всех желаний,  
Здоровья, счастья и тепла.

Совет ветеранов.

**РЕАЛИЗУЕМ:** сенокосилки тракторные, картофелекопачки, термоса (30 л), тельфер на 380 в., миничехолы, шифер, алюмин, ФСКН, плит перекристал, насос (подъем воды 110 м), телевизиончик Т-4, ГАЗ-66, мотоблок «Искра», два подвала, семена огородные, покрытие «Агрин-17», а также принимаем заявки на поставку цыплат, кур-несушек и гусят.

Обращаться по тел. 2-29-71, 3-75-45 в любое время с 8 до 21 часа.

Полиграфический участок газеты «Советский Принагар» **ИЗГОТОВИЛ И РЕАЛИЗУЕТ** новую форму — «ФСС РС «Расчетная ведомость по средствам фонда социального страхования Российской Федерации».

Обращаться в редакцию газеты «Советский Принагар», звонить по тел. 2-28-98 в рабочие дни с 8 до 16 часов.

Торговля тема

## ИТОГИ ПРОВЕРОК

31.03.97 г. состоялось очередное заседание районной межведомственной комиссии по контролю за реализацией алкогольной продукции. В состав комиссии входят представители РОВД, ИСЭН, налоговой инспекции и полиции, торгового отдела администрации.

На заседании подводились итоги проверок, проводимых всеми службами, результаты которых неутешительны. Всего с сентября прошлого года проведено более ста проверок, в шестидесяти семи из них выявлены нарушения установленного законодательства.

Применено административных взысканий на сумму девятнадцать миллионов рублей. Уничтожено некачественной алкогольной продукции 2360 литров. Лишены права торговли вино-водочными изделиями семь предпринимателей.

Проверялся порядок выдачи лицензий сельскими админис-

трациями. Главам сельских администраций выдано предписание упорядочить регистрацию выданных лицензий (местный налог — сбор за право торговли вино-водочными изделиями) и запрещено выдывать лицензии без оформленных паспортов на торговые объекты.

Постановлением администрации района N 434 от 22.10.96 г. разрешена реализация алкогольной продукции крепостью свыше 28% в торговых объектах стационарной мелкорозничной сети (киосках), где проводимыми проверками выявлено наибольшее количество нарушений.

Решение комиссии однозначно: усилить контроль за розничной торговлей в киосках, при последующих нарушениях — лишать разрешения на право торговли вин-

но-водочными изделиями.

При проверках комиссия обращает внимание на исполнение Правил розничной торговли алкогольной продукцией, налогового законодательства, санитарных правил.

Основные нарушения — закупка алкогольной продукции у предпринимателей, не имеющих лицензию на оптовую торговлю; отсутствие в первичных документах отметок о наличии таких лицензий у поставщика, ее номер, срок действия и т. д.;

— реализация винных напитков, вин, шампанского с истекшими сроками хранения;

— реализация без копий справок и грузовой таможенной декларации на импортную продукцию;

— торговля с нарушением поряд-

ка формирования розничной цены в первичных документах и минимальных розничных цен; — реализация без марок акцизного сбора и т. д.

Алкогольная продукция, реализуемая с такими нарушениями, относится к незаконному обороту и, согласно постановлению администрации края N 120-II от 05.03.97 г., подлежит изъятию соответствующими органами для реализации в отведенных для конфискованной продукции местах (после проверки качества), переработке или уничтожению.

Решением комиссии предложено в ближайшее время собрать совещание для предпринимателей, осуществляющих розничную торговлю, во вопросам торговли, налогового законодательства, по санитарным требованиям и др.

**Комиссия по контролю за реализацией алкогольной продукции.**

# ТЕЛЕВИЗИОННАЯ ПРОГРАММА

## ПОНЕДЕЛЬНИК 21 АПРЕЛЯ

**1**  
15.20 Мир «Елегики острова сокровищ».

15.45 Марафон-15.  
16.05 Звездный час.  
16.40 Хиф «НИКО И ЕГО ДРУЗЬЯ».  
17.10 «...До звездного и старше».  
17.35 Вокруг света.  
18.20 Хиф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».  
19.00 Погода.  
19.05 Час пик.  
20.00 «Судья».  
20.00 В поисках утраченного.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!

**2**  
16.05 «Палика, 14».  
16.10, 23.20 «Товары - почитай».

16.15 Футбол без границ.  
16.45 Хиф «КЛУБНИЧКА».  
17.15 Там-там новости.  
17.25 Лукоморье.  
18.00 Сопереживания.  
18.15 Россияне.  
18.35 Парламентский вестник.  
19.05 «Санта-Барбара. Многоксерный художественный телефильм».  
20.00 Доброй вечер.  
21.10 «На семи ветрах». Художественный фильм.  
22.00 «Делуна часть».  
23.20 «Товары - почитай».  
23.40 «На колене». Телепоэзия.  
23.55 Программа передач.  
0.00 Вести.  
00.30 «Эх, дороги».  
01.10 Бюккетол. Чемпионат России. 1/2 финала.  
02.40 «На ночь глядя».

## ВТОРНИК 22 АПРЕЛЯ

**1**  
06.00 «Доброе утро».  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.30 Новости.  
09.15 Хиф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

10.40 Там-там.  
12.15 Хиф «ДЕМДИДОВЫ», 2-я серия.  
13.40 Миф «Шел трамвай. Десятый номер».  
13.55 Страна России!  
14.25 Футбольное обозрение.  
15.45 «Марш» («Белый казачий»).  
16.15 Вальс для миди. «Или Симка».  
17.10 «...До звездного и старше».  
17.35 Вокруг света.  
18.20 Хиф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».  
19.05 Час пик.  
20.00 Тема.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!

**2**  
09.45 Россияне.  
10.00 Карале-барбара.  
11.20 Птица-реактор.  
11.55 «Магазины недвижимости».

12.15 «Автомобиль».  
12.20 Хиф «ВОИТЕЛЬНИЦА».  
13.25 «Время любви».  
14.15 Арена для сценария.  
14.45 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
15.55 Обзор заки.  
16.30, 00.50 «Товары - почитай».  
16.35 Хиф «КЛУБНИЧКА».  
17.04 Миф «Чудоцветы». «Мы идём искать».  
17.20 Там-там новости.  
17.30 Лукоморье.  
17.55 «Посмотри на себя».  
18.00 Сопереживания.  
18.20 Союз.  
18.45 Россияне.  
19.05 «Санта-Барбара».  
20.00 Вести.  
20.25 Доброй вечер.  
21.05 «Комедианты строгих режимов». Х-ф.  
22.30 Звучащая дорожка.  
0.00 Вести.  
00.30 «Программа передач».  
0.50 «Товары - почитай».  
01.10 «Телемагизин».

## СРЕДА 23 АПРЕЛЯ

**1**  
06.00 «Доброе утро».  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.30 Новости.  
09.15 Хиф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

10.40 Программа В. Познера.  
10.50 В мире животных.  
11.30 Миф «Муравьишка-заулицышка».  
12.15 Хиф «ДЕМДИДОВЫ», 2-я серия.  
13.45 «Колесо истории».  
14.15 Парикские тайны Эльдара Разанова.  
14.25 Футбольное обозрение.  
15.45 «Марш» («Белый казачий»).  
16.15 Золотая рыбка.  
16.40 Хиф «НИКО И ЕГО ДРУЗЬЯ».  
17.10 «...До звездного и старше».  
17.35 Вокруг света.  
18.15 Хиф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».  
19.05 Час пик.  
20.00 Тема.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!

**2**  
07.00, 12.00, 15.00, 20.00, 24.00 «Вести».  
08.05 «Графман».  
09.15 Хиф «КЛУБНИЧКА».

09.50 Россияне.  
10.35 Хиф «САНТА-БАРБАРА».  
11.20 «Птица-реактор».  
11.55 «Магазины недвижимости».  
12.15 Хиф «ОТСРОЧКА ПРИГОВОРА».  
13.50 Ретро-шоу.  
14.15 «Э-И» - магазин.  
14.45 Нов хиф.  
15.15 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
16.00 Бесконечное путешествие.  
16.25 «Экспозитив».  
16.35 Хиф «КЛУБНИЧКА».  
17.05 Миф «Лиса и заяц».  
17.20 Там-там новости.  
17.35 «Посмотри на себя».  
18.00 Сопереживания.  
18.20 Союз.  
18.45 Россияне.  
19.05 «Санта-Барбара».  
20.00 Вести.  
20.25 Доброй вечер.  
22.45 Звездный Кремль. Любовь Каменева.  
23.25 «Товары - почитай».  
23.45 «Телемагизин».  
0.00 Вести.  
00.35 «Каре - Обломов».  
01.15 «На ночь глядя».

## ЧЕТВЕРГ 24 АПРЕЛЯ

**1**  
06.00 «Доброе утро».  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 24.00 Новости.  
09.15 Хиф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

10.40 Футбол.  
10.50 Хиф «Путешественники».  
11.25 Хиф «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
11.35 «Русь Изначальная».  
1-я серия.  
13.40 Футбол. «Лига чемпионов. Полуфинал». «Италия» («Италия») - «Англия» (Голландия).  
14.10 «Беломорка». Илья Монтана и Владимир Сильвер.  
15.20 Миф «Легенды острова сокровищ».  
16.40 Хиф «НИКО И ЕГО ДРУЗЬЯ».  
17.10 «...До звездного и старше».  
17.35 Вокруг света.  
18.20 Хиф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».  
19.05 Мультфильм.  
19.05 Мультифильм.  
20.00 Мое село.

**2**  
07.00, 12.00, 15.00, 20.00, 24.00 «Вести».  
08.05 «Графман».  
09.15 Хиф «КЛУБНИЧКА».

09.50 Россияне.  
10.35 Хиф «САНТА-БАРБАРА».  
11.20 «Птица-реактор».  
11.55 «Магазины недвижимости».  
12.15 Хиф «ОТСРОЧКА ПРИГОВОРА».  
13.50 Ретро-шоу.  
14.15 «Э-И» - магазин.  
14.45 Нов хиф.  
15.15 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
16.00 Бесконечное путешествие.  
16.25 «Экспозитив».  
16.35 Хиф «КЛУБНИЧКА».  
17.05 Миф «Лиса и заяц».  
17.20 Там-там новости.  
17.35 «Посмотри на себя».  
18.00 Сопереживания.  
18.20 Союз.  
18.45 Россияне.  
19.05 «Санта-Барбара».  
20.00 Вести.  
20.25 Доброй вечер.  
22.45 Звездный Кремль. Любовь Каменева.  
23.25 «Товары - почитай».  
23.45 «Телемагизин».  
0.00 Вести.  
00.35 «Каре - Обломов».  
01.15 «На ночь глядя».

## ПЯТНИЦА 25 АПРЕЛЯ

**1**  
06.00 «Доброе утро».  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.35 Новости.  
09.15 Хиф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

10.40 Футбол.  
10.50 Хиф «Путешественники».  
11.25 Хиф «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
11.35 «Русь Изначальная».  
1-я серия.  
13.40 Футбол. «Лига чемпионов. Полуфинал». «Италия» («Италия») - «Англия» (Голландия).  
14.10 «Беломорка». Илья Монтана и Владимир Сильвер.  
15.20 Миф «Легенды острова сокровищ».  
16.40 Хиф «НИКО И ЕГО ДРУЗЬЯ».  
17.10 «...До звездного и старше».  
17.35 Вокруг света.  
18.20 Хиф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».  
19.05 Мультфильм.  
19.05 Мультифильм.  
20.00 Мое село.

**2**  
07.00, 12.00, 15.00, 20.00, 24.00 «Вести».  
08.05 «Графман».  
09.15 Хиф «КЛУБНИЧКА».

09.50 Россияне.  
10.35 Хиф «САНТА-БАРБАРА».  
11.20 «Птица-реактор».  
11.55 «Магазины недвижимости».  
12.15 Хиф «ОТСРОЧКА ПРИГОВОРА».  
13.50 Ретро-шоу.  
14.15 «Э-И» - магазин.  
14.45 Нов хиф.  
15.15 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
16.00 Бесконечное путешествие.  
16.25 «Экспозитив».  
16.35 Хиф «КЛУБНИЧКА».  
17.05 Миф «Лиса и заяц».  
17.20 Там-там новости.  
17.35 «Посмотри на себя».  
18.00 Сопереживания.  
18.20 Союз.  
18.45 Россияне.  
19.05 «Санта-Барбара».  
20.00 Вести.  
20.25 Доброй вечер.  
23.00 Тихий дом.  
23.40 «Телемагизин».  
00.30 Ночной экспресс.  
01.10 Хиф «Иванов, Петров, Сидоров и другие».

## СУББОТА 26 АПРЕЛЯ

**1**  
07.45 Хиф «СЧАРОВАННЫЙ СТРАНИК».  
09.40 Лотос-Миллон.  
09.45 Домашняя видеотека.

10.00, 15.00, 18.00 Новости.  
10.30 Не зови!  
11.40 Страна.  
11.40 Утренняя почта.  
12.00 «Приглашение к музыке».  
12.45 Хиф «РАДИОАКТИВНОЕ ЗАВЕШАНИЕ».  
13.40 «Глоксини».  
14.20 Очевидное-невероятное.  
14.55 Программа передач.  
15.20 Миф «Сказка о рыбаке и рыбке».  
16.10 Америка с М. Таругиной.  
16.40 В мире животных.  
17.15 «Колесо истории».  
18.25 Миф «Как один мужик двух германов прокрутил».  
18.45 Погода.  
18.55 Хиф «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ».  
1-я серия.  
21.00 Время.  
21.35 Хиф «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ».  
2-я серия.  
23.05 Пресс-экспресс.  
23.15 Хиф «ВЕЛИКАЯ ИСТОРИЯ НА ЗЕМЛЕ». 2-я часть.

**2**  
08.00, 11.00, 24.00 «Вести».  
08.30 Утренний экспресс.  
09.25 Медицинский вестник».

09.55 «Меморин».  
10.00 «Клуб» «Адреса».  
10.15 Доброй утро, страна!  
11.15 В мире животных.  
11.45 «Хочу в артисты».  
12.25 «Романсиде-97».  
12.40 Лучшее игры HEA.  
13.35 Новое лето России - больше, чем поэзия».  
14.05 «Пот в России».  
14.35 Диф «Россия в войне. Кровь на снегу». Фильм 5.  
15.25 Карале по-русски.  
15.55 Двойной портрет.  
16.20 Бесконечное путешествие.  
16.50 Миф «Больше неприятности».  
17.00 «Легенды Большого».  
18.00 Вести про...  
18.20 Мужика и женщина  
19.00 Телепол  
19.40 Момент истины  
20.35 Сам себе режиссер  
21.15 Старая квартира. Год 1952.  
22.45 Хиф «ЕВРОСЛАВИЯ СЫН ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ».  
00.30 Святая Пасха.  
01.20 Концерт духовной музыки.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 АПРЕЛЯ

**1**  
07.00 Страстная седмица У гроба Господня.  
07.20 Пасха Христова.  
09.15 Миф «Гуси-лебеди».

«Приключения запятой и точки».  
10.00, 15.00, 01.00 Новости.  
10.10 Избегуемые заметки.  
10.30 Не зови!  
11.40 Страна.  
11.40 Утренняя почта.  
12.00 Армейский магазин.  
12.25 Утро. Гармонь любви!  
12.55 Сельский час.  
13.25 «Погода».  
13.40 «Глоксини».  
14.20 Очевидное-невероятное.  
14.55 «Симфонические тайны».  
15.45 Клуб путешественников.  
16.30 Вспомогательный треугольник.  
16.40 В мире животных.  
17.15 «Колесо истории».  
18.15 Концерт.  
18.45 Погода.  
18.50 КВН-97.  
21.00 Время.  
21.50 Кинофлеша.  
21.55 Хиф «КОДАКАЗАЮПЛАУТ».  
22.35 «17.25» Программа передач.  
23.25 Хиф «ЯРОСЛАВНА, КОРОЛЕВА ФРАНЦИИ».

**2**  
08.00 Утренний экспресс.  
08.55 «Хиф «КОПТИ»».  
09.10 Хиф «Молит».

09.50 Доброй утро, страна!  
10.30 Пресс-экспресс.  
11.00, 14.00, «Вести».  
11.45 «Город» в эфире.  
11.55 Миф «Фру-89».  
12.00 «Книжная гавка».  
12.25 Человек на земле.  
12.50 «Сад культуры».  
13.20 Наш сад.  
13.50 Поддержка Патриарха Московского и всея Руси Алексия II со светлыми Христова Воскресенья».  
14.00 Диф «Россия в войне. Кровь на снегу». Фильм 6.  
14.55 Миф «Чокнутый», «Алладин».  
15.50 «Репортаж на о. Чам».  
16.05 «Дважды-шоу».  
16.40 Вещь мир.  
17.20 «Ашлар».  
18.00 Вести  
18.25 Л-клуб  
18.55 Вестгол. Чемпионат России. Финал.  
20.25 «Городок».  
21.00 «Звук».  
21.55 Русское лето.  
22.40 «Гетерокультурное кино».  
23.35 У Крощи.  
00.00 Программа «А».  
01.00 Рек-там».

# ЖЕНСКИЙ клуб «Ева»

Выпуск № 5

Подготовила  
Г. Барановская

## А что у нас

*Уход за собой стоит не только уныло времени, но и денег. Многие женщины знакомы с платными видами услуг: парикмахерская, маникюр, педикюр, косметические процедуры. Любая консультация стоит денег.*

А вот любая ли - это вопрос. Хочу рассказать о бесплатном косметическом классе, который мне недавно удалось посетить. Руководителем его является Людмила Владимировна ПАНЬКИНА, фармацевт аптечного склада УП-288. Она закончила Красноярское фармацевтическое училище. Она также является независимым Консультантом по красоте американской фирмы «Мэри Кэй Косметикс».

Эту фирму в 1963 году организовала энергичная женщина Мэри Кэй Эш. Выйдя на пенсию и поняв, что ей нечем заняться, она решила работать с сыном открыв свой косметический кабинет. В настоящее время Мэри Кэй руководит целой индустрией. В 40 странах мира женщины и мужчины пользуются продукцией этой фирмы, на российском рынке она появилась четыре года назад.

Особенность косметики «Мэри Кэй» в том, что ее нет в свободной продаже. Прежде, чем ее продать, с клиентом проводят консультацию, подбирая ему нужную косметику. Чаще всего это делается в бесплатных классах, реже - на специализированных выставках.

Придя в класс, каждая женщина заполняет профиль (анкету) по уходу за кожей, в который заносятся сведения обо всех дефектах кожи лица, о наличии морщин, пор, о тоне кожи, а также что вызывает особое беспокойство. Согласно профилю, каждой женщине подбирается пятиэтапная система ухода за кожей, в которую входит: очищение (удаление косметики, жира и загрязнений с поверхности кожи), маска (удаление ороговевших клеток с поверхности кожи и улучшение ее структуры), тонизирование (за-

## «МЭРИ КЭЙ» бесплатно?

вершение процесса очищения), увлажнение (способствует восстановлению оптимального баланса влаги в коже, смягчает и оживляет ее), защита (придает коже гладкий, ровный вид, скрывает мелкие дефекты кожи и защищает ее от воздействия внешней среды).

Подобрав и испробовав на себе необходимую систему по уходу за кожей, посетительницы класса пробуют любую имеющуюся в наличии декоративную косметику. Выбирают тушь для ресниц и карандаши для обводки глаз, бровей, губ, помаду, румяна, тени. Консультант по ходу подсаживает, советует, да и «конлеги» по классу дают хорошие женские советы, делятся друг с другом секретами макияжа.

Посещение класса ни к чему не обязывает. Вы можете в итоге так ничего и не купить, но фирме важно и то, что с этого дня вы будете о ней знать, а также расскажете о ней своим знакомым.

Кроме вышеозначенного, предлагается масса средств по уходу за кожей лица и глаз, кремы для снятия косметики, увлажняющие кремы, тени для век, всевозможные карандаши, помада, лак и румяна в сочетании, средства защиты от солнца, средства по уходу за волосами, за телом, приспособления и средства по уходу за ногтями. Всего не перечислишь. Цены выражены в долларах.

Если вас заинтересовал рассказ об услугах и косметике американской фирмы «Мэри Кэй», вы можете позвонить в рабочее время в редакцию, тел. 2-46-48, где вам помогут связаться с независимым консультантом фирмы.

## Врач советует, предупреждает

### УРОКИ КРАСОТЫ

*В ВЕСЕННИЕ дни, когда температура воздуха резко меняется, а наш организм ослаб после зимы и истощил почти все запасы витаминов, вы вдруг замечаете, как поплело и поплелось по лицу. Не спешите винить в этом весну. Причины скорее всего в нас самих, вернее, в нашем образе жизни.*

Весной человек должен больше спать. Выполняем ли мы это правило? Нужно много бывать на свежем воздухе, а мы сплошь и рядом предпочитаем отсиживаться в помещении, в тепле. Наконец, правильно ли мы питаемся, следим ли за тем, чтобы в пищу было достаточно витаминов?

Старайтесь в это время спать не меньше восьми часов. Не сидите подолгу перед телевизором, ложитесь пораньше, хорошо проветривайте комнату. Полезно погулять перед сном хотя бы полчаса. Если не можете выбраться на улицу, распахните окно и сделайте несколько глубоких, всей грудью, вдохов и выдохов.

Не наедайтесь на ночь. Лучший ужин для женщины среднего возраста - стакан томатного сока или кефира. Можно добавить к этому минимуму еще немного творога, овощей. Обильное чаепитие с вареньем и булками, если уж не можете от них

отказаться, перенесите на дневные часы, а выходные дни.

Утром снова подышите при открытом окне, сделайте зарядку, примите душ и энергично разотрите тело жестким полотенцем.

Завтрак - только горячий. Вместо кофе и крепкого чая лучше пить молоко. Старайтесь меньше есть хлеба, сахара, включайте в утреннее меню салаты из сырых овощей, соки или отвар шиповника. Очень полезно, например, съесть два тертых яблока, полить соком лимона и ложечкой меда, или морковь со сметаной.

Пейте больше, чтобы удалить из организма засоряющие его шлаки. Особенно полезны молоко, кефир, соки, вода с настоем трав или с медом.

Максимально сократите (если не можете полностью исключить) употребление алкоголя, острых, жирных блюд и, конечно, курение. Табак - заклятый враг здоровья, он портит цвет лица, прибавляет морщин.

Прекрасно освежают кожу косметические маски. Сначала очис-

тите лицо (протрите льняным, косметическим молочком) - просто умойтесь: все зависит от того, какая у вас кожа), нанесите тонким слоем маску и спокойно полежите минут 15-20, закрыв глаза и не разговаривая, ноги поместите на валике дивана или на подушке так, чтобы они были приподняты и отдохнули. На глаза можно положить тампоны ваты, смоченные в теплой чайной заварке или трехпроцентном растворе борной кислоты.

Какую сделать маску? Это зависит от того, что найдется дома: творог, кефир, яичный желток, мед, любимые тертые фрукты и овощи, например, морковь, яблоко.

Маски масками, но не забывайте и ежедневно пользоваться кремом, подходящим для вашей кожи, а вот косметика не увлекайтесь. Самая лучшая косметика та, которой не видно.

Обратите внимание на шю. Теплое растительное масло вотрите в кожу шеи, затем оберните вокруг чистой тряпочки, а поверх нее полотенце. Через полчаса снимите все это и обмойте шею теплой водой.

Ну как? Вы уже заметили, что стали красивее и привлекательнее?

Л. КУХАРЕНКО, врач-педиатр.

## Интересный вопрос

*Уезжая куда-нибудь на отдых, постоянно забываю что-нибудь из косметики и из-за этого часто чувствую себя неутоленной. Подскажите, как, например, обойтись без помады?*

Если у вас есть коричневые или красноватого оттенка тени, смешайте их с гелем - и ваша помада готова. Выгостите у подруги, в чей косметичке исключительно яркие тени! Не переживайте: поэкспериментируйте с разными цветами, смешайте коричневый с сочным зеленым, например, и у вас получится один из оттенков серого. А этот бла-

городный цвет довольно универсален. Крем для снятия макияжа поменяйте на сливочное масло, для кожи это полезно. А смазав ногти растительным маслом, вы придадите им блеск и прекрасно обойдетесь без лака. Подкрутить ресницы поможет обычная чайная ложка: перед тем как нанести тушь, поднесите нагретую (специально, не раскаленную докрасна) ложку выпуклой стороной к глазам и подержите пока она не остынет. Вместо забытой пилочки для ногтей вы сможете подправить их поверхность сливочного коробка, на которую нанесена

себра. А за неимением пака для волос придется вспомнить излюбленный прием панков закреплять прическу сахарным раствором, правда, голову после такой «укладки» стоит вымыть побистрее. А если вам нужна гладкая прическа с эффектом «мокрых волос», возьмите солнцезащитное молочко для тела, лучше в виде спрея. Эффект двойной: защита кожи головы от солнца плюс зафиксированная прическа.

(По страницам журнала «Пульс».)

## Ну и ну!

*Каждая женщина мечтает быть привлекательной. Для этого и служит декоративная косметика. Но иной раз видишь, как некоторые, особенно молодые женщины, накрашены так, что жутко делается. Где лицо? Где штукатурка? Но безукосница была присуща, и старинке глубоко, когда российские барышни пытались привлечь к себе внимание.*

Вот что свидетельствует известный русский историк и этнограф Н. И. Костомаров:

«Не довольствуясь обычными украшениями, пестрившими до крайности одежду, русская женщина белилась и румянилась и приводила в смех иностранцев своим нечувством в этом деле; неурядице собою от природы, русские женщины совершенно искажали свою красоту, наплевая на щекри доказано, что, по замечанию путешественника Ослерия (1603-1671 гг.), казаясь, будто бы кто-нибудь размазывал их кистью. Этого мало: они размазывали себе шею и руки белую, голубую и коричневую красками, окрашивали ресницы и брови, и притом самым уродливым образом - чернили светлые, белили черные. Женщины, которые были хороши собою и соизавали, как не идет собственно для них такой обычай, принуждены были покоряться ему, чтоб не подвергаться насмешкам».



Не бросайтесь  
в крайности!

**УЧРЕДИТЕЛИ:** трудовой коллектив редакции, администрация района, управление печати и информации администрации Красноярского края

Редакционная коллегия: заместитель гл. редактора, зав. общественно-политическим отделом - **Н. В. ЗОЛОВА**, ответственный секретарь - **Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ**, зав. производственно-экономическим отделом - **В. Г. ЗЫКОВ**, зав. отделом информации - **К. Ф. ДАНИЛЕНКО**, фотокорреспондент - **Е. В. ПЕРВУХИНА**.

Адрес редакции: 663477, г. Козинск Кежемского района Красноярского края

**ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактор, приемная - 2-41-31, отв. секретарь, корректор - 2-46-48, зам. гл. редактора, отдел социальных проблем - 2-45-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 2-46-33, полиграф. участок, отдел доставки - 2-28-98.

Главный редактор - **Л. В. ВАСИЛЬЕВ**

Газета отпечатана в Канской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Канскую типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами за исключением официальных опровержений. Индекс - 52335. Тираж - 4800 экз.